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Kreisstadt Merzig

Niederschrift

Sitzung des Ortsrates Weiler

Sitzungstermin: Dienstag, 24.05.2022

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 20:15 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus Weiler, 66663 Merzig

Anwesend

Vorsitz
Johannes Ehm CDU

Mitglieder
Jörg Balle CDU

Tina Kreutzer SPD

Michael Merl CDU

Thomas Oster CDU

Abwesend

Mitglieder
Hannelore Braun SPD entschuldigt
Constantin Ludwig CDU entschuldigt
Stefanie Funk SPD entschuldigt
Markus Raskopf SPD entschuldigt
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil

Eröffnung der Sitzung
 

1 Aufstellung des Bebauungsplanes "Neben dem Scheibelsbach" 
im Stadtteil Weiler in der Kreisstadt Merzig im beschleunigten 
Verfahren gem. § 13b BauGB; Einleitung des Verfahrens
 

2022/1395

2 Planung und Aussprache Stadtteilbudget
 

3 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen
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Protokoll

Öffentlicher Teil

Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Mitglieder des Ortsrates sowie die anwe-
senden Bürgerinnen und Bürger und stellt fest, dass der Ortsrat form- und fristgerecht zu 
dieser Sitzung geladen wurde. Das Gremium ist beschlussfähig versammelt.

1
Aufstellung des Bebauungsplanes "Neben dem Scheibelsbach" im 
Stadtteil Weiler in der Kreisstadt Merzig im beschleunigten 
Verfahren gem. § 13b BauGB; Einleitung des Verfahrens

2022/1395
ungeändert beschlossen

Der Vorsitzende informiert die Mitglieder des Ortsrates über den Antrag eines Bürgers zur 
Einleitung eines Verfahrens Aufstellung des Bebauungsplans „Neben dem Scheibelsbach“ im 
Stadtteil Weiler im beschleunigten Verfahren. Der Vorsitzende gibt dazu nähere Erläuterun-
gen und verweist auf die Sitzungsvorlage. Anschließend gibt er den Tagesordnungspunkt zur 
Diskussion frei.

Beschluss:

Gemäß § 1 Abs. 3 und § 2 Abs. 1 BauGB i.V.m. § 13b BauGB in der Fassung der Bekanntma-
chung vom 03. November 2017 (BGBl. S. 3634), unter Berücksichtigung der aktuell gültigen 
Änderungen, wird die Einleitung des Verfahrens zur Aufstellung des Bebauungsplanes 
„Neben dem Scheibelsbach“ im Stadtteil Weiler der Kreisstadt Merzig im beschleunigten 
Verfahren zugestimmt.

Ebenso wird dem Entwurf des Bebauungsplanes, der Begründung sowie der öffentlichen 
Auslegung gem. § 3 Abs. 2 BauGB zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

5 0 0

2 Planung und Aussprache Stadtteilbudget
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Im Hinblick auf die bereitgestellten Finanzmittel zur Stärkung der Stadtteile erläutert der 
Vorsitzende die einzelnen Schritte des Ablaufplans bei Projektmeldungen der Ortsvorsteher/ 
innen. 

Nach entsprechender Aussprache einigt sich der Ortsrat, dass die Decke im großen Saal des 
Bürgerhauses instandgesetzt werden soll. In der Kalenderwoche 23/2022 will sich der Vorsit-
zende mit weiteren Ortsratsmitgliedern treffen, um eine Aufstellung der zu erwartenden 
Materialkosten zu erstellen. Der Vorsitzende will die Sache anschließend als Projekt erstellen 
und an die Stadt Merzig weiterleiten.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

3 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen

a) Jörg Balle gibt an, dass das Denkmal (Wegekreuz) in der Perler Straße an der Ein-
mündung zum Sportplatz neu befestigt werden müsse.

b) Michael Merl regt an, den Saisonarbeiter Jens Luxenburger im Rahmen der durch den 
Ortsvorsteher zu vergebenden Zusatzstunden zu beauftragen, die Rinnsteine an der 
Brücke in der Straße „Zum Scheidwald“ zu säubern. Die Rinnsteine seien beidseitig 
mit Unkraut zugewachsen.

c) Der Vorsitzende gibt bekannt, dass die nächste Ortsratssitzung am 05.07.2022 statt-
finden soll.

Vorsitz: Schriftführung:

Johannes Ehm Michael Merl
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